
 
สรุปแบบสอบถาม  

เรื่อง ความพึงพอใจของผู้ปกครอง  

ต่อการบริหารและจัดการศึกษาโรงเรียนบ้านหนองผักไร 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

โรงเรียนบ้านหนองผักไร 

สํานักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษานครราชสีมา เขต ๓  

สํานักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน  

 

 
 



แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อการบริหารและจัดการศึกษา  

โรงเรียนบ้านหนองผักไร สำนักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษานครราชสีมา เขต ๓  

************************************************************************************************** 

โปรดให้ข้อมูลโดยทำเครื่องหมาย / ลงในช่องที่ตรงคําตอบที่ท่านเลือก 
๑. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

๑) เพศ ( ) ชาย ( ) หญิง 
๒) อายุ ( ) ต่ำกว่า ๓๐ ปี ( ) ๓๑ - ๔๐ ปี ( ) ๔๑ - ๕๐ ป ี( )๕๑ ปีขึ้นไป  
๓) อาชีพ ( ) รับจ้าง ( ) เกษตรกร ( ) รับราชการ ( ) พนักงานบริษัท/รัฐวิสาหกิจ 

    ( ) อ่ืนๆ 
๔) ท่านเป็นผู้ปกครองนักเรียน ( ) ชั้นอนุบาล ( ) ชั้น ป.๑-๓ ( ) ชั้น ป. ๔-๖ 
 

๒. ระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

ด้านการบริหารจัดการ  
๑. มีการบริหารจัดการอย่างเป็นระบบ 

     

๒. มีบุคลากรเพียงพอกับจำนวนนักเรียน      
๓. ให้บริการแก่ผู้ที่มาติดต่อด้วยความเต็ม
ใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

     

๔. บริการสิ่งอํานวยความสะดวกแก่ผู้มา
ติดต่อ ราชการ 

     

ด้านบุคลากร  
๑. ปฏิบัติตนได้เหมาะสมกับความเป็นครู 

     

๒. การพูดจากับนักเรียนและผู้ปกครอง
สุภาพ เหมาะสม 

     

๓. จัดการเรียนการสอนได้เป็นอย่างดีมี 
ประสิทธิภาพ  

     

๔. ครูมีความรัก เมตตา ดูแลเอาใจใส่ต่อ
นักเรียน สม่ำเสมอทุกคน  

     

๕. การติดต่อประสานงานกับผู้ปกครอง
ด้วยความ เป็นกันเอง 

     

ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน 
 ๑. ครูจัดการเรียนการสอนโดยแสวงหา
ความรู้ จากแหล่งความรู้ที่หลากหลาย 
เช่น ห้องสมุด ภูมิปัญญาท้องถิ่น  
๒. ส่งเสริมผู้เรียนให้แสวงหาความรู้โดยใช้ 
เทคโนโลยีอย่างเหมาะสม  

     



๓. จัดเนื้อหาสาระและกิจกรรมการเรียนรู้
ที่ หลากหลายสอดคล้องกับ  

     

๔. จัดบรรยากาศและสภาพแวดล้อมใน
ห้องเรียน เอื้อต่อการจัด การเรียนการ
สอน  

     

๕. มีการวัดและประเมินผลตามสภาพจริง 
สอดคล้องกับหลักสูตรสถานศึกษา 

     

ด้านกิจกรรมเสริมหลักสูตร                
๑. ส่งเสริมการแข่งขันทักษะความเป็นเลิศ
ทาง วิชาการอย่างต่อเนื่องตาม
ความสามารถของ นักเรียน 

     

๒. แนะแนวให้คำปรึกษา ส่งเสริมอาชีพ
นักเรียน ตามความถนัดการศึกษาต่อและ
การพัฒนา ตนเอง 

     

๓. ส่งเสริมสนับสนุนและจัดหา
ทุนการศึกษาของ นักเรียนอย่างต่อเนื่อง  

     

๔. พานักเรียนไปแหล่งเรียนรู้นอกสถานที่       
๕. ส่งเสริมทักษะการกีฬาเพ่ือ      
๖. จัดกิจกรรมวันสำคัญ เช่น วันแม่      
ด้านอาคารสถานที่  
๑. มีอาคารเรียน อาคารประกอบเพียงพอ 
สะอาด ปลอดภัย  

     

๒. ถนนภายในโรงเรียนสะดวกปลอดภัย       
๓. มีโรงอาหารสะอาดถูกสุขอนามัย และ
น้ำดื่ม สะอาดเพียงพอ  

     

๔. มีห้องสมุดบริการ สามารถศึกษา
ค้นคว้าเป็น อย่างดี  

     

๕. มีห้องคอมพิวเตอร์ระบบบริการข้อมูล 
สารสนเทศเพียงพอ  

     

๖. มีห้องน้ำ ห้องส้วม สะอาด เพียงพอ      

      
 

๓. ความคิดเห็น/ ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ 

......................................................................................................................... ......................................................

................................................................................. ..............................................................................................  

......................................................................................................................... ...................................................... 
ขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ 



สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจของผู้ปกครองต่อการบริหารและจัดการศึกษา  

โรงเรียนบ้านหนองผักไร สำนักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษานครราชสีมา เขต ๓  

************************************************************************************************** 

โปรดให้ข้อมูลโดยทำเครื่องหมาย / ลงในช่องที่ตรงคําตอบที่ท่านเลือก 
๑. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

๑) เพศ เพศชายร้อยล่ะ ๑๕.๕๒  เพศหญิงร้อยละ ๘๔.๔๘ 

๒) อายุ ต่ำกว่า ๓๐ ปี ร้อยละ ๑๗.๕๔ อายุ ๓๑ - ๔๐ ป ีรอ้ยละ ๔๓.๘๖ อายุ ๔๑ - ๕๐ ปี ร้อยละ    
๒๙.๒๘ อายุ ๕๑ ปีขึ้นไป ร้อยล่ะ ๘.๗๗ 

๓) ๓) อาชีพ อาชีพรับจ้างร้อยละ ๔๕.๓๙ อาชีพเกษตรกร้อยละ ๓๕.๓๕ อาชีพรับราชการร้อยละ 
๒.๒๕ อาชีพพนักงานบริษัท/รัฐวิสาหกิจร้อยละ ๙.๗๗ อาชีพ อ่ืนๆร้อยละ ๗.๖๔  

๔) ท่านเป็นผู้ปกครองนักเรียน ชั้นอนุบาลร้อยละ ๒๕.๙๓ ชั้น ป.๑-๓ ร้อยละ ๒๗.๗๘ ชัน้ ป.๔-๖  
ร้อยละ ๔๖.๖๙ 

๒. ระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
เฉลี่ย แปลผล 

ด้านการบริหารจัดการ  
๑. มีการบริหารจัดการอย่างเป็นระบบ 

3.53 มาก 

๒. มีบุคลากรเพียงพอกับจำนวนนักเรียน 3.57 มาก 
๓. ให้บริการแก่ผู้ที่มาติดต่อด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

3.69 มาก 

๔. บริการสิ่งอํานวยความสะดวกแก่ผู้มา
ติดต่อ ราชการ 

3.61 มาก 

เฉลี่ยด้านการบริหารจัดการ 3.60 มาก 
ด้านบุคลากร  
๑. ปฏิบัติตนได้เหมาะสมกับความเป็นครู 

3.70 มาก 

๒. การพูดจากับนักเรียนและผู้ปกครองสุภาพ 
เหมาะสม 

3.80 มาก 

๓. จัดการเรียนการสอนได้เป็นอย่างดีมี 
ประสิทธิภาพ  

3.71 มาก 

๔. ครูมีความรัก เมตตา ดูแลเอาใจใส่ต่อ
นักเรียน สม่ำเสมอทุกคน  

3.94 มาก 

๕. การติดต่อประสานงานกับผู้ปกครองด้วย
ความ เป็นกันเอง 

3.13 ปานกลาง 

เฉลี่ยด้านบุคลากร 
 

3.66 มาก 



ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน 

 ๑. ครูจัดการเรียนการสอนโดยแสวงหา
ความรู้ จากแหล่งความรู้ที่หลากหลาย  

3.76 มาก 

เช่น ห้องสมุด ภูมิปัญญาท้องถิ่น  

๒. ส่งเสริมผู้เรียนให้แสวงหาความรู้โดยใช้ 
เทคโนโลยีอย่างเหมาะสม  

3.81 มาก 

๓. จัดเนื้อหาสาระและกิจกรรมการเรียนรู้ที่ 
หลากหลายสอดคล้องกับ  

3.61 มาก 

๔. จัดบรรยากาศและสภาพแวดล้อมใน
ห้องเรียน เอื้อต่อการจัด การเรียนการสอน  

3.64 มาก 

๕. มีการวัดและประเมินผลตามสภาพจริง 
สอดคล้องกับหลักสูตรสถานศึกษา 

3.65 มาก 

เฉลี่ยด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน 
 

3.69 มาก 

ด้านกิจกรรมเสริมหลักสูตร                 
๑. ส่งเสริมการแข่งขันทักษะความเป็นเลิศ
ทาง วิชาการอย่างต่อเนื่องตามความสามารถ
ของ นักเรียน 

3.67 มาก 

๒. แนะแนวให้คำปรึกษา ส่งเสริมอาชีพ
นักเรียน ตามความถนัดการศึกษาต่อและการ
พัฒนา ตนเอง 

3.53 มาก 

๓. ส่งเสริมสนับสนุนและจัดหาทุนการศึกษา
ของ นักเรียนอย่างต่อเนื่อง  

3.58 มาก 

๔. พานักเรียนไปแหล่งเรียนรู้นอกสถานที่  3.73 มาก 
๕. ส่งเสริมทักษะการกีฬาเพ่ือ 3.72 มาก 
๖. จัดกิจกรรมวันสำคัญ เช่น วันแม่ 3.87 มาก 
เฉลี่ยด้านกิจกรรมเสริมหลักสูตร                 
 

3.69 มาก 

ด้านอาคารสถานที่  
๑. มีอาคารเรียน อาคารประกอบเพียงพอ 
สะอาด ปลอดภัย  

3.65 มาก 

๒. ถนนภายในโรงเรียนสะดวกปลอดภัย  3.23 ปานกลาง 
๓. มีโรงอาหารสะอาดถูกสุขอนามัย และน้ำ
ดื่ม สะอาดเพียงพอ  

3.47 ปานกลาง 

๔. มีห้องสมุดบริการ สามารถศึกษาค้นคว้า
เป็น อย่างดี  

3.82 มาก 

๕. มีห้องคอมพิวเตอร์ระบบบริการข้อมูล 
สารสนเทศเพียงพอ  

4.06 มาก 



๖. มีห้องน้ำ ห้องส้วม สะอาด เพียงพอ 3.62 มาก 

เฉลี่ยด้านอาคารสถานที่ 3.64 มาก 

เฉลี่ยทุกด้าน 3.66 มาก 

 

จากตารางพบว่า ความพึงพอใจของผู้ปกครองนักเรียนที่รับบริการจากโรงเรียนบ้านหนองผักไร 
ด้านการบริหารจัดการ ความพึงพอใจเฉลี่ย ๓.๖ อยู่ในระดับมาก ด้านบุคลากรความพึงพอใจเฉลี่ย ๓.๖๖ อยู่ใน
ระดับมาก ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน ความพึงพอใจ เฉลี่ย ๓.๖๖ อยู่ในระดับมาก ด้านกิจกรรม
เสริมหลักสูตร ความพึงพอใจเฉลี่ย ๓.๖๙ อยู่ในระดับมาก ด้านอาคารสถานที่ความพึงพอใจเฉลี่ย ๓.๖ ๔ อยู่ใน
ระดับมาก ความพึงพอใจทั้ง ๕ ด้านเฉลี่ย ๓.๖๖ อยู่ในระดับมาก 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
 


